

古与今碰撞 雅与潮融合 围炉煮茶:追寻炭火上的慢生活

□ 全媒体记者 王佳丽 文/摄

冬日午后,约三五好友一起围着火炉取暖,煮上一壶茶,再烤上柿子、板栗、红薯、花生等水果零食,举杯慢饮,促膝长谈,足以消磨半天的闲适时光。近来,一种被称为“围炉煮茶”的休闲新模式在义乌小众群体中出圈,成为现象级的爆款项目,无论是茶室雅座还是农家小院,都弥漫着浓郁的茶香,沁人心脾。

“万物皆可烤”,这是义乌众多煮茶店铺里流行的说法。记者在探访多家煮茶店铺时发现,“围炉煮茶”吸引人的不仅是那悠远的茶香和馋嘴的烤物,还有令人向往的松弛感和传统茶文化的超然品位。



续水煮茶

当茶文化邂逅 新中式潮流

大雪已过,气温下降,“围炉煮茶”的热度持续上升。在义乌,“围炉煮茶”可能比你想像中更火,义乌人的朋友圈中,关于“煮茶”场景的动态比比皆是;各大网络平台上,“围炉煮茶”的推送也是铺天盖地,直接把冬日的仪式感拉满。

看起来是新晋网红项目,但它其实并不新。煮茶是中国传统艺术之一,在中华文明鼎盛的唐宋时期,中国人喝茶就是煮着喝。一炉一炭、一水一盏、一张茶饼,苏东坡“红焙浅瓯新火活,龙团小碾斗晴窗”说的就是雪天煮茶之事。今年夏天,热播的电视剧《梦华录》中赵盼儿优雅的点茶技艺,重燃人们对古风的兴趣。“围炉煮茶”火爆破圈,可谓是天时地利人和。

最早是在抖音上刷到的,蒲川水街有一家可以煮茶的店铺,他们拍得很好看,忍不住去打卡。体验了一番后,我们不仅被茶点美食吸引,更爱上了这种充满文化氛围的休闲方式。”佛堂网友小金兴奋地表示,煮茶文化搭配蒲川水街的人文古韵,既能品茶、拍照,又能陶冶情操。

与此同时,更多形式的“围炉煮茶”在义乌各个角落“开花”。记者打开美团App,输入“煮茶”二字,跳出许多文艺又清新的煮茶店名字,这些都准确抓住了年轻人追求松弛感与文艺感的心。记者发现,各家店铺风格各异,有的以室内为主,搭配新中式装修风格,装饰些许书法字画、折扇纸花,再配以幽暗的灯光,品茶的氛围令人陶醉;有的以室外庭院风格为主,半开放式草房,周围种满花草,地面铺上鹅卵石,让顾客仿佛置身世外桃源,闲适品茗,悠然自得。如此易“出片”的氛围,再加上强大的网络推送,“围炉煮茶”强势挤进了年轻人的氛围感体验项目前列。



炭火上“烤”出 仪式感

“这天气来的是真爱。”“有火炉不会冷呀。”这几日,在江东街道开了一家围炉煮茶店的90后姑娘李施发布了朋友圈,记录店铺经营的日常。自10月中旬店铺开业以来,李施全身心投入,对店里的装修、煮茶器具的配置等进行了多次调整与改进。如今,她推出的围炉煮茶套餐不仅品类丰富、卖相好颜值高,而且价格实惠,在相关App上热度较高,客源不断。

“我们家原来是咖啡店,后来我在网上刷到‘围炉煮茶’很火,特意去了解了一下,发现煮茶文化早在上海、杭州、宁波等城市上线。抱着试试看的心态,我也买了许多用具,并重新装饰店铺,搭配古风文化元素,没想到还挺受欢迎。”李施说。

一个双层花篮装满花茶与零食,一个四格木盒装着桃花、芋泥、绿豆、咸蛋黄味的糕点,一个正方形木盘上装满瓜子、花生和番薯等烤物,还有草莓、柿子以及牛奶等,再配一个烧着炭火的小炉子——一张小小的长方形木桌,瞬间被茶点占得满满当当,李施推出的套餐让人很满足。“你可以先煮花茶、茶叶,再烤奶茶,也可以同时烤番薯、柿子、板栗、麻糍、香肠、猪肉脯、花生、棉花糖等,烤物的顺序都随自己喜欢。”李施表示,目前正筹备在缸窑村开一家分店,专门做罐罐茶。“在围炉煮茶”这条道路上,她想创出更多新意。

看着一壶茶慢慢沸腾,茶香四溢,休闲舒适。很多年轻人往往品的不只是茶,而是秋冬的仪式感。茶文化真正令人着迷的,是“一半烟火、一半诗意”的中式慢生活。义乌许多茶室,都将古代的饮茶文化等元素融入环境中,年轻人在购买煮茶套餐的同时,还购买了充满底蕴的文化氛围,偷得浮生半日闲。老传统结合新风尚,演变出这个时代特有的文化潮流。

当“围炉煮茶”隐于市,便是闹中取静,为紧张工作一天的年轻人提供休闲舒适的空间;当“围炉煮茶”坐落在偏远山村,便是返璞归真,为来客打造和谐自治的极致“松弛感”。在赤岸镇雅治街村的水杉林旁,记者发现了一家集露营、摄影与围炉煮茶于一体的基地。

冬日的帐篷下,一张桌子上摆放着铁丝网盘、小炭炉、粗陶茶罐以及精致多样的烤物。帐篷对面,是连接着清幽水库的红色水杉林,这种融于自然的慢生活姿态,透露出世外桃源的超凡之感。“赤岸水杉林素有‘义乌小九寨’的美誉,在这里围炉煮茶,能给客人带来精致又与众不同的雅趣。”露营地负责人钱清表示,水杉林一年四季景色不一,春夏季节为绿色,秋冬季节由黄变红,游客长年不断。如今,游客在水杉林游玩拍照后,还能在林间“围炉煮茶”,别有一番意境。

而今,“围炉煮茶”在冬日极受欢迎,带动了部分茶具的热销,其标配的大枣、花生、柿子、红薯等也堪称今年秋冬“四件套”,温暖人心的同时更拉动了“暖”经济。“围炉煮茶”的走红,不仅印证了国潮文化、新中式茶饮在年轻人心中的分量之重,还说明了具有文化意蕴的内容更容易得到长久的关注与喜爱。

约三五好友,一边依着茶桌的炭火取暖,一边吃着零食聊着天,这不是逃离世俗的空间,而是为紧张的生活提供情绪舒缓的渠道。积极乐观的年轻人,正通过传统文化熏陶的平台,酝酿一段无忧与安宁的时光,为更多的挑战充电续航。

约三五好友,一边依着茶桌的炭火取暖,一边吃着零食聊着天,这不是逃离世俗的空间,而是为紧张的生活提供情绪舒缓的渠道。积极乐观的年轻人,正通过传统文化熏陶的平台,酝酿一段无忧与安宁的时光,为更多的挑战充电续航。

“围炉煮茶”,切莫忽视安全隐患

“看着很温暖也很浪漫,但千万别忽视这小小围炉里的木炭也隐藏着一定的安全隐患。”近日,市应急管理局相关工作人员对“围炉煮茶”的相关安全隐患进行提醒,“比如说,木炭燃烧不充分容易造成一氧化碳中毒,还容易引燃火炉周围的桌布等易燃物。”

火炉周围不要堆放易燃易爆物品,不要用其烘烤衣物等;外出

因工作需要,决定撤销义乌市国际贸易服务中心信用服务窗口,原窗口于12月8日停止使用。广大市民朋友可通过浙里办、信用义乌微信小程序或信用服务热线进行信用查询,热线电话:0579-85506850。因窗口撤销给您带来的不便,敬请谅解!特此公告。

义乌市信用中心
二〇二二年十二月七日

最现场
最终彩票发布的为准

福彩3D		
第2022330期 中奖号码: 0 7 0		
奖 等	浙江中奖注数(注)	每注奖金(固定)(元)
直选	1183	1040
组选3	949	346
组选6	0	173

浙江销售 6013864 元。本信息若有误以公证数据为准。

福彩快乐8		
第2022330期 本期销售金额:80042144元 中奖号码		
奖 级	本地中奖注数(注)	单注奖金(元)
2	3	5
11	16	21
29	30	31
43	50	52
61	71	74
	5	80

“选十”玩法奖池金额118515196.40元。本信息若有误以公证数据为准。

中国体育彩票浙江省20选5第22330期开奖公告		
开奖日期:2022年12月10日 本期销售金额:1576601元 本期开奖号码:02 04 10 16 20 本期出球顺序:10 02 16 20 04 本期中奖情况		
奖 级	中奖注数(注)	单注奖金(元) 应派奖金合计(元)
一等奖	89	100000 8900000
二等奖	89	/ 8900000

49053.40元奖金滚入下期奖池。本期兑奖截止日期为2023年2月8日,逾期作弃奖处理。本信息若有误以公证数据为准。

中国体育彩票排列5第22330期开奖公告		
开奖日期:2022年12月10日 本期销售金额:39285212元 本期开奖号码:01 03 05 14 24 本期中奖情况		
奖 级	中奖注数(注)	单注奖金(元) 应派奖金合计(元)
一等奖	0	/ 0
二等奖	46	39569 4304174
三等奖	256	10000 2560000
四等奖	668	3000 2040000
五等奖	17042	300 5112600
六等奖	18507	200 3701400
七等奖	37299	100 3729900
八等奖	620735	15 9311025
九等奖	6212659	5 31063295

17427712.56元奖金滚入下期奖池。本期兑奖截止日期为2023年2月8日,逾期作弃奖处理。本信息若有误以公证数据为准。

中国体育彩票超级大乐透第22141期开奖公告		
开奖日期:2022年12月10日 本期销售金额:2427317元 本期开奖号码:01 03 05 14 24 本期中奖情况		
奖 级	中奖注数(注)	单注奖金(元) 应派奖金合计(元)
一等奖	0	/ 0
二等奖	114	116962 13336668
三等奖	46	39569 4304174
四等奖	256	10000 2560000
五等奖	17042	300 5112600
六等奖	18507	200 3701400
七等奖	37299	100 3729900
八等奖	620735	15 9311025
九等奖	6212659	5 31063295

1047136066.48元奖金滚入下期奖池。本期兑奖截止日期为2023年2月8日,逾期作弃奖处理。本信息若有误以公证数据为准。

第三届义乌骆宾王国际儿童诗歌大赛“云上”论剑

□ 全媒体记者 左翠玉/文 孙航宇/图

诗歌大赛启航,这场“童诗之约”已绵延五个年头。时光沉淀、培土育新,经过五年深耕,义乌骆宾王国际儿童诗歌大赛的知名度和美誉度不断提高,国际影响力和传播力不断增强。本届大赛共收到来自45个国家和地区的投稿作品22056件,其中成人组作品1413件,青少年组作品20643件,投稿人员覆盖全国各省区,参赛选手有高校儿童文学研究学者,也有全国知名儿童诗人。

“云决赛”限时90分钟,由大赛主会场同时连线70名参赛选手,采用现场开题、在线创作、视频监赛、赛完离线的方式,实现比赛全程公平、公正、公开。

“童一首诗、同一个梦”,自2018年首届义乌骆宾王国际儿童诗歌大赛启动以来,大赛的结果将第一时间在中国作家网、文艺义乌公众号等媒体公布。



“美丽稠江”义乌市文学作品大赛收官

□ 全媒体记者 龚盈盈

250余份优秀作品。经过评委会认真细致的评审,共有43份作品脱颖而出,获奖作品主题鲜明、题材丰富,描绘了昂扬勃发的义乌新面貌,讴歌了蒸蒸日上的稠江新气象。在43份作品中,有23份作品分别获得成人组、中学组、小学组的一、二、三等奖,20份作品获得佳作奖。

主办方表示,获奖作品已经由主办单位结集出版,将大赛概况、获奖名单、获奖作品择优收入大赛发行的“美丽稠江”专刊,并赠送给获奖者。

主办方表示,获奖作品已经由主办单位